

ПАРТИЯ “ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ ВЫБОР РОССИИ”

РЕШЕНИЕ

Совета Партии 22 февраля 1997 года

“О принятии политического заявления Совета Партии”

Заслушав и обсудив доклад Председателя Партии ДВР Гайдара Е.Т., Совет Партии **п о с т а н о в л я е т**:

1. Принять политическое заявление Совета Партии:

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТА ПАРТИИ “ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ ВЫБОР РОССИИ”

Правительство РФ утратило инициативу и контроль за социально-экономической ситуацией и не способно управлять страной. Нет понимания остроты кризиса. Нет политической воли к необходимым преобразованиям. Безволием и безответственностью оно похоже на последние союзные правительства Рыжкова и Павлова. Всем должно быть памятно и понятно, что наступает вслед за этим безволием.

Правительство, на словах действуя под знаменем реформ и углубления рыночных преобразований, фактически взяло курс на удушение частного собственника - единственной реальной силы, способной противодействовать установлению в России диктатуры бюрократии.

Прожив четыре года на капитале, оставленном реформаторами, решаясь на сколь-нибудь осмысленные действия только под давлением обстоятельств, правительство промотало полученное наследство. Социально-экономический кризис снова переходит из вялотекущей в острую форму. Развал системы бюджетного финансирования, пенсионный кризис, налоговый кризис стали расплатой за недореформированность экономики и особенно социальной сферы.

В политическом смысле налицо смычка правительства с реакционным коммунистическим большинством Госдумы, не случайно давшим ему вотум доверия. Идут постоянные неоправданные уступки этому большинству. Госдума, в свою очередь, стала инструментом принятия “ведомственных законов”, ущемляющих экономические и политические права и свободы граждан.

Правительство Черномырдина сегодня по существу коалиционное. В этой зыбкой беспринципной коалиции объединились “партия власти”, коммунисты, аграрное и иные лобби, ставленники крупнейших монополий и финансовых центров. Правительство не является командой единомышленников, у него нет общего стратегического плана, способного при-

вести страну к выходу из кризиса, экономическому росту и стабильности. Это и приводит к катастрофическим невыплатам заработной платы, пенсий и пособий.

Только решительные реформистские действия могут изменить положение.

Необходимы:

- реформа системы социальных пособий, обеспечение ее адресности. Нужна борьба с бедностью, а не размазывание все меньшего количества каши на всех;
- пенсионная реформа, исключая саму возможность невыплаты пенсий;
- военная реформа;
- немедленная реформа жилищно-коммунальной сферы при неприменной защите интересов малоимущих через адресные жилищные субсидии;
- возобновление аграрной реформы;
- приведение обязательств государства в соответствие с возможностью их профинансировать;
- налоговая реформа, обеспечивающая гарантии прав и равенство ответственности налогоплательщиков, резкое сокращение количества налогов и разумное снижение их ставок;
- последовательное проведение судебной-правовой реформы.

Это единственный путь выхода из постсоциалистического кризиса и начала долгосрочного экономического роста на здоровой финансовой основе. По нему идут - и успешно - не только восточноевропейские, бывшие социалистические страны, но и многие республики бывшего СССР. Некоторые из этих реформ уже начались на местном уровне в ряде российских регионов.

Партия ДВР заявляет, что решение острых социально-политических проблем существует. Дело за политической волей.

ДВР выступает против нынешней политики правительства. Мы требуем радикальных изменений в его составе и структуре, решительного поворота к проведению давно назревших преобразований. Спасти ситуацию, предотвратить национальную катастрофу может только замена правительства коммунистического доверия правительством ответственности и реформ.

2. Политсовету, Секретариату, региональным организациям и комиссиям Партии:

- провести работу среди членов и сторонников Партии по разъяснению позиции Партии, изложенной в заявлении;
- организовать публикацию заявления и материалов Совета Партии в партийной печати;

- проанализировать замечания и предложения, высказанные участниками Совета Партии, и определить меры по вопросам, требующим решения.

3. Политсовету доработать проект решения Совета Партии по аграрной политике Партии и рассмотреть его на заседании Политсовета 18 марта с.г.

Принято Советом Партии
"Демократический выбор России"
22 февраля 1997 года

Председатель Партии



Е.Т. Гайдар